

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

← CENSOR →

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª	35
3.ª	20

Raquelas y artículos a precios convencionales
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante 1 mes	1.50
3	5
6	10
12	20
Número suelto	00.10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debeis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

EL ASUNTO DEL DÍA

Dolorosísima impresión, ha producido en todos los ánimos la infausta noticia de haberse apoderado los rebeldes cubanos de Vitoria de las Tunas, rindiendo el destacamento que la guarnecía, después de quince días de sitio en regla.

Situada Vitoria de las Tunas en lo más fragoso y alejado del departamento oriental, sin fáciles vías de comunicación con las ciudades principales, reducida á una guarnición poco numerosa, su pérdida no supone ciertamente un fracaso militar en la verdadera acepción de la palabra; ya en la otra guerra se apoderaron de ella dos veces los insurrectos, y la segunda, en los últimos tiempos de la campaña, cuando mandaba el ejército el general Jovellar.

Pero no cabe desconocer que en los momentos presentes concurren especialísimas circunstancias que aumentan la gravedad del lance y justifican la sorpresa que ha producido. Es el caso, que hace bastantes días que vienen circulando rumores lisonjeros acerca del próximo término de la guerra y de las ventajas indudables que hemos conseguido, al decir de los propaladores de tales especies, sobre los insurrectos.

«El sistema del general Weyler, se dice, será bueno ó será malo considerado en abstracto; será ruinoso para Cuba por la devastación de sus campos y medios de producción; será muy caro para el Tesoro por lo largo; podrá decirse que es severo en demasía, porque hace perecer de hambre á los campesinos concentrados, y por el fuego y el hierro á los que se han quedado en el campo; pero á pesar de todo, no cabe dudar que es eficaz á los fines de terminar la insurrección por la fuerza de las armas.»

«Cuba se convertirá en un erial, los cubanos perecerán casi todos, al tesoro le costará lo que no tiene, ni puede tener en dos siglos; pero crean ustedes que para el próximo mes de Marzo la bandera española flotará en Cuba sin oposición, y entonces, satisfecho nuestro amor propio nacional, será el momento de implantar reformas en Cuba, de conceder á los cubanos lo que no parece bien sin que nadie pueda atribuir las leyes que demos á debilidad, á cansancio de la lucha ó á temor de arruinarlos.»

Y como prueba de que todo esto era razonable y verosímil, se aducían los siguientes hechos:

1.º Que ya los rebeldes no aparecían en aquellos numerosos grupos de 4 ó 5 000 hombres con que Máximo Gómez y Maceo recorrieron la isla en Diciembre de 1895.

2.º Que la fuerza de los mambises estaba reducida á partidillas de pocos hombres que andaban vagando por los bosques.

3.º Que en los antiguos departamentos Occidental y Central se había vuelto á la vida normal, haciéndose la zafra y circulando regularmente los ferrocarriles.

4.º Que en el departamento Oriental teníamos á raya á los insurrectos.

5.º Que nuestro ejército, distribuido en fuertes destacamentos, se comunicaba entre sí perfectamente, y no era de temer ningún golpe de mano ó de audacia por parte de los enemigos.

Todo esto, se concluía, es el fruto ya recogido del sistema de guerra seguido por el general Weyler, y es prenda segura de que para la próxima primavera terminará todo ante un nuevo y definitivo avance de nuestro ejército.

Estas impresiones, en cierto modo lisonjeras, habían penetrado en todos los espíritus. Así pintadas las cosas, decíase que ningún disparate podía ser mayor, ni de consecuencias tan funestas para España como el relevo del general Weyler. Weyler es insustituible, hasta el ve-

rano. En la primavera su sistema ha de producir todos sus resultados. Ningún buen español, que desee de veras el triunfo de nuestras armas en Cuba, puede pensar siquiera en que Weyler venga á la Península sin haber rematado una obra que tan adelantada tiene ya.

Y de esta necesidad de la continuación de Weyler en Cuba se derivaban otras consecuencias que, francamente, hacían un poquito sospechosa toda la balumba de los razonamientos expuestos.

Weyler en Cuba estaba sostenido por el eminente estadista que fué vilmente asesinado en Santa Agueda; para seguir sosteniéndolo es menester, pues, que continúe inspirando al Gobierno el espíritu de aquel hombre eminente, que sigan mandando los varones en quienes él tenía depositada su confianza, y que no lleven otra mira, sino la de ser fieles continuadores de su obra.

De este modo Weyler, mantenido antes en Cuba por el Sr. Cánovas del Castillo, habiase convertido en mantenedor de sus herederos en el Gobierno, y por lo tanto ese eje principal de todo el movimiento político. Todo por Weyler y para Weyler; este era el lema, y esto lo justificaba todo; porque la opinión había empezado á creer que con Weyler íbamos á la deseada y definitiva victoria.

Así se comprende la gran extrañeza y la sorpresa profunda que ha producido la última noticia. Lo de menos es que el enemigo haya entrado en el pueblo y aprisionado á su guarnición. Hubiéralo hecho de sorpresa, á rebato, y hubiérase tomado como accidente doloroso, pero inevitable de la guerra irregular. Pero no se trata de eso: los mambises han entrado en Vitoria después de un sitio de quince días; durante medio mes han tenido puesto su campo alrededor de la plaza.

Durante todo ese tiempo, nadie ha ido á socorrer á los defensores, ¿Porqué? ¿Porque no se ha podido, ó porque no

se ha sabido que se realizaba el suceso? Lo segundo parece lo más probable, y hace en la opinión el mismo efecto de desastroso que haría lo primero. No queremos extendernos, desarrollando las consecuencias que de todo esto se deduce; porque son ellas tan obvias, que todas las ven, y tan tristes, que no es grato insistir exponiéndolas.

BUENA INSTITUCIÓN

La ciudad de Alcoy, siempre se ha distinguido por el espíritu sinceramente católico en ella dominante; y en la actualidad, entre otros establecimientos, es notable el Círculo Católico de Obreros, que alcanza un grado de prosperidad envidiable.

Entre otra de sus instituciones figura el Patronato de la Juventud Obrera, que publica su Boletín, y del que tomamos el siguiente bien escrito artículo, que alude á los laudables propósitos que persigue la sociedad. Hé aquí el escrito que reproducimos con verdadera complacencia:

«Patronato de Niños.—El egoísmo humano ha concretado todas sus aspiraciones, (estaría mejor dicho su falta de aspiraciones) en esta desenfadada coplilla:

Loco estaba el mundo
cien años atrás
loco lo dejamos
y así seguirá.

Ciertamente que sí. Pero seríamos nosotros mucho más locos que el mundo, si al oír la coplilla nos echásemos á dormir y dejásemos de trabajar en la propia salvación y en la salud de los prójimos; porque contra estas coplas de la *necedad humana*, que no tienen más virtud y eficacia que las de Calainos, están los dictados de la sabiduría divina, que ha dicho que ni un vaso de agua dado en su nombre quedará sin recompensa; y si esto es así quedarán

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA SEPTIEMBRE
(Aprobada y bendecida por Su Santidad.)

Los ejercicios espirituales del Clero

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en particular, para que el Espíritu Santo llene colmadamente de sus gracias á los venerables ministros de altar.

PROPÓSITO

Rogar por el Clero, y ayudarle en sus piadosas empresas.

Máxima. «No hay pena más pesada que los remordimientos de la conciencia. ¿Quiéres vivir siempre alegre? Vive bien.»

(San Isidoro).

CAPÍTULO VIII.

Quinta dificultad.

EL TIEMPO.

¿Cuál es el tiempo elegido para predicar esta inconcebible locura é imponer esta religión, no menos severa en su moral que absoluta en su dogma?

¿Será, sin duda, alguno de esos siglos fabulosos, de que hablan los poetas, en que los hombres dispersados por los bosques, sin instrucción, sin luces, sin defensa, están dispuestos á creer cuantos desvarios les

sin recompensa los afanes y fatigas en favor de los niños pobres, porción escogida del rebaño del Salvador en cuya salvación está vinculada la salvación del mundo?

Bien lo ha entendido la Masonería, más prudente que los hijos de la luz, la cual descubriendo sus envenenados propósitos ha declarado por medio de sus más famosos personajes que el corromper la niñez y la juventud es fin y término de sus empresas.

—Apoderaos, de la juventud y de la niñez y dejad á los viejos: el árbol cae siempre del lado que se inclina.

Estas han sido sus palabras.

Bandera contra bandera, la obra de los patronatos de niños, sin discutir la eficacia de otras empresas, ni rebajar en nada las que tienden á procurar la regeneración de los hombres, vive y alienta para obtener la de los niños, bien persuadidos los que á ello se consagran con alma, vida y corazón de que es obra grata al corazón de nuestro amantísimo Jesús. Y como esta obra no puede prosperar sin el concurso de todos, grato será también al Corazón de Cristo, toda limosna de dinero, de protección, de buena voluntad que se le dispense con pureza de intención; y cuanto más cueste darla mayor será su mérito, por lo mismo que aquel pobre denario de la viuda, fue más acepto á Dios que las monedas del que dió de lo sobrante.

NOTAS DIARIAS

Dicen de Madrid:

«El Gobierno, en vista de que los generales que regresan de Cuba y Filipinas manifiestan sus opiniones relativas á la marcha de la campaña, á los periodistas, ha dispuesto que en lo sucesivo no ocurran hechos análogos.

Para ello pondrá en vigor una disposición impidiendo á los militares acudir á la prensa.

Se dirigirá muy en breve una circular á los comandantes de los cuerpos de guarnición ordenándoles vigilen con el mayor celo á los que contravengan dichas disposiciones para aplicarles lo que se precisa en la ley vigente.»

No está ahí el mal, sino en la anarquía en que por lo visto vivimos y que autoriza á todo el mundo á pensar y decir en público cuanto se le antoja.

Y en que está visto que el que más grita suele ser el más atendido.

¿Por qué no le tapó el Gobierno la bo-

ca al general Martínez Campos, que fué á lo que parece el que con su carta dió la señal para que se desataran las lenguas de varios generales?

Y qué apostamos á que si vuelve á hablar el héroe de Paralejo el Gobierno lo escucha con la boca abierta aunque vaya por dentro la procesión?

¡Que callen los generales!

Eso es muy fácil decirlo,

Mas no tanto el conseguirlo

Con gobiernos liberales.

—Curiosidades:

«Ocho fracs y ocho sombreros sin estrenar llevó Mr. Félix Faure á Rusia, y como durante las fiestas con que allí le han obsequiado, no ha dejado de llover un momento, todos han tenido que usarlos, y si se queda un día más, se encuentra sin ropa en buen estado, pues el último frac le estrenó en el almuerzo de despedida.»

Todo esto no prueba más que una cosa.

Que el paraguas no es chirimbo de etiqueta.

Aunque en este caso particular debiera haberlo sido.

Porque la alianza franco rusa ¿no es una alianza en tout cas?

—Por más que se nos dice que estamos en el siglo de las luces, nosotros nos empeñamos en sostener que hay poco fósforo en el cerebro de ciertas gentes; he aquí un caso práctico que corrobora nuestra obstinación en este sentido. Leamos:

«En una casa de la calle «de los Mistus», barrio de Hostafranchs, Barcelona, cuyos inquilinos son espiritistas y durante la noche se entretenían en apalear prendas de ropa para que los diablos se marcharan, etc., etc., ocurrió el jueves último una tragicomedia de la cual resultó herida de gravedad una mujer. El juzgado se presentó en el lugar del suceso é hizo detener á dos sujetos que se presentaban á quitar los diablos del cuerpo de una endemoniada, la cual parece que acusaba á la herida de haberle metido diablos en el cuerpo.

—Según cálculos de un periódico de Murcia, procedentes de la provincia de Alicante han ido á aquella ciudad con motivo de las corridas de toros allí verificadas, 1.235 personas.

Y decir que la situación económica de esta provincia es precaria, no lo entendemos.

—En un coche de segunda

Dándose tono de listos

Y de espíritus muy fuertes

(Es cierto que iban bebidos),
En dirección á Valencia
Viajaban tres individuos,
Que con blasfemias horribles,
Obscenos gestos y dichos,
Intentaban ingeniosos
Tomarle el pelo á un presbítero,
Quien, como prueba, gozaba
El prolongado martirio
De ir con ellos. A Valencia
Llegaron y así les dijo:
—Hasta la vista, señores;—
Y al ver que sus exvecinos
Le escuchaban asombrados,
—Hasta la vista, repito—
Exclamó,—soy muy de ustedes
El capellán del presidio.

FERMIN SACRISTÁN.

—Gedeón dice:

«El Sr. Navarrotreverter volverá á Madrid en la segunda decena del mes corriente.

Se encuentra muy bien en el Sardinero, pues nada hay como las tres últimas sílabas de esta playa para fortalecer, reconstituir y robustecer á un ministro de Hacienda.»

Gedeón habla como un libro.

EL DIA EN ALICANTE

Ha salido para Madrid, después de haber permanecido una corta temporada en esta ciudad, el senador por esta provincia, D. Miguel Fernández Caro.

—Se encuentra entre nosotros el notable periodista, D. Angel de Luque, director de *El Resumen*.

Bien venido.

—La cosecha normal de trigos se calcula en la provincia de Ciudad Real en 765.000 hectólitros, y este año lo recolectado no llegará á 600.000 hectólitros.

En todas las provincias de España se nota gran déficit en la cosecha de cereales, por lo que no es de extrañar que el precio del pan aumente de un modo alarmante.

—Escribe «El Diario de Córdoba»:

«Estamos en las proximidades de la vendimia, que desgraciadamente se presenta muy irregular y promete bien poco fruto.

La causa primordial de esta escasez ha sido el enorme descenso de la temperatura que los viñedos sufrieron durante la floración.

También la seca ha hecho estragos en el viñedo.»

—La matrícula para ingresar en la Escuela de Artes y Oficios de esta ciudad, estará abierta en la secretaría de la Sociedad Económica desde el 20 al 30 del corriente mes, de seis á ocho de la noche, todos los días, excepto los festivos.

—En América del Norte se está perforando un túnel, en el monte Colorado, que será el más largo de los conocidos hasta el día de hoy; tendrá de longitud 80 kilómetros, y se hallará á una profundidad de 845 metros.

El túnel del Mont-Cenis, que pasaron los romeros españoles en 1894, situado en los Alpes, en el departamento de Saboya, sólo tiene 12.220 metros de longitud.

—Por muchos socios de nuestro Círculo Católico de Obreros, se proyecta hacer un afectuoso recibimiento, con honores de ovación, al socio del mismo don Antonio Conejero, que ha permanecido en la isla de Cuba, más de un año dirigiendo las obras de fortificación de la trocha de Júcar á Morón.

Creemos que este proyecto merece la incondicional adhesión de todos los socios del Círculo.

El Sr. Conejero es digno de las mayores atenciones por su bondad y excelente trato, como también por sus relevantes servicios á la patria.

—No contentos los judíos con la posesión del oro, y por lo tanto con tener en sus manos el instrumento de corrupción más importante que se conoce en la moderna sociedad, aspiran á reconstituirse en cuerpos políticos en las naciones donde viven, y en último término á reorganizar la nacionalidad hebrea, para vengarse del decreto de proscripción y anatema formulado por la divina Providencia contra esa raza maldita en castigo de su horrendo delito que cometiera sobre el Gólgota, haciendo morir al hijo de Dios de un modo afrentoso.

En el Congreso judío anunciado estos días por el telégrafo, se han tomado los acuerdos siguientes:

«El sionismo tiene por fin crear al pueblo judío en Palestina un domicilio garantizado por el derecho público.»

«Para llegar á este fin, el Congreso procurará emplear los medios siguientes:

«1.º Fomentar con eficacia la colonización de Palestina por agricultores, artesanos é industriales judíos.

«2.º Procurar la concentración de todos los judíos en organizaciones locales

anuncien hábiles impostores; siglos de oro, en que los habitantes de la tierra, exentos de vicios y de pasiones no experimentan en sí obstáculo alguno para aceptar el yugo de la moral, por muy pesado que sea?

No.

Es el siglo de Augusto; siglo perfectamente histórico.

II.

¿Qué era el siglo de Augusto? El siglo pagano mas ilustrado y mas corrompido; el siglo de la civilización material mas avanzada; el siglo de los oradores, de los poetas, de los filósofos, de los guerreros, de hombres tan grandes en todo género que todavía una admiración fanática les presenta á la juventud por maestros y modelos; pero hombres, cuyos desórdenes parecen en la actualidad fabulosos, y á quienes irritaba la sola idea del deber y de la obligación.

III.

Practicar el robo, la usura, la concusión, el vicio infame bajo todas las formas y con

refinamientos inauditos, tal era su afán, su vida, su gloria. Hacer devorar miles de hombres por tigres, leones y panteras, ó que aquellos se degollaran entre sí, tal era su poder.

Y este placer les era tan habitual, que no salía una sola vez el sol sin alumbrarle en algún punto del globo; este placer les embriagaba de tal modo, que se sacrificaban á él montañas de oro, y podía estar bien seguro el que se le ofrecía al pueblo, de llegar á las primeras dignidades del imperio, aún cuando fuere el hombre más miserable.

IV.

Cualquiera convendrá, en que no es más difícil convertir lobos en corderos, trozos de granito en hijos de Abraham, que hacer aceptar á hombres semejantes, y en tal siglo, el dogma y la moral del Cristianismo.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—El dulce nombre de María, San Leoncio mártir.

La misa y oficio divino son del dulce nombre de María, con rito doble y color blanco.

OCULTOS PARA HOY

Colegial.—A las ocho y media la Misal Conventual.

Santa María.—A las ocho y media la misa mayor.

Capuchinas.—Las hijas de María y Teresa de Jesús celebran su función mensual, siendo la misa de Comunión á las siete y media y los ejercicios de la tarde á la cuatro y media.

S. Roque.—A las siete misa de Comunión general y á las seis termina la novena á Ntra. Señora de Lourdes, predicando D. José Juliá.

En las demás iglesias los de costumbre.

y generales, observando las leyes de los países respectivos.

3.º Despertar entre los judíos el sentimiento de la dignidad personal y la idea de nacionalidad.

4.º Practicar gestiones preparatorias cerca de los poderes públicos para obtener de éstos el consentimiento necesario á la realización del propósito sionista.

Ese proyecto de nacionalidad hebrea es un sueño, como otros muchos; un proyecto utópico á que se opondrán todas las naciones de Europa, porque vendría á complicar la laberíntica cuestión de Oriente.

Lo factible y lo oportuno sería dirigir las corrientes de emigración europea al Asia menor, haciendo que esas masas considerables que van á poblar extensos páramos del nuevo mundo, vayan á Oriente. Esto sería muy conveniente á la causa de la civilización.

En la solemne fiesta celebrada en la Basílica Metropolitana de Valencia en honor á Nuestra Señora, el día 8 del actual, predicó el canónigo penitenciario de la misma, Dr. D. Juan Antonio Polo, nuestro querido amigo y paisano, el cual fué calurosamente felicitado por su magnífica oración sagrada.

Dice un colega:

«El Banco de España, según nos dice una respetable casa de comercio, rehúsa todas las monedas defectuosas, por leve que sea el defecto y por muy legítimo que sea el cuño.

Conceptúa defectuosas las monedas que, por accidente voluntario ó fortuito, presentan cualquier imperfección; una abolladura, limadura, inscripción, y no sólo esto, si que también lo que nos parece *trop de zete*, las monedas que tienen alterado el color por el contacto de gases ó líquidos que alteran el de la plata ó las que resultan con mal sonido por haber sido mal acuñadas en la Casa de Moneda.

Las monedas que tienen *hoja* ó grieta interna ó externa son rechazadas inexorablemente, por más de que á cualquiera se le alcanza que dicha deformación na die la ha producido; que si hay que hacer cargos, corresponden éstos al Gobierno, que tras de lucrar un 50 por 100 en la acuñación de la plata, da á la circulación monedas que luego son rechazadas por su cajero el Banco de España por defectuosas y sólo les atribuye el valor de las pastas; es decir, una pérdida de un 50 por 100 con ser de ley y legítimas en cuño, calidad y peso.

Como no se puede jugar con la cuestión monetaria, por lo dada que es á conflictos, deseáramos que el Banco no exagerara tanto sus escrúpulos, y á la vez damos la voz de alerta á nuestros abonados con estos renglones para que rechacen la moneda imperfecta antes de que les cueste un 50 por 100 de pérdida».

Quanto se diga en elogio de los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez, será siempre poco ante la justicia y ante la verdad.

(Desconfiar de las imitaciones)

D. JUAN MANUEL MARIANI, ex-alumno interno por oposición de la Facultad de Medicina de Madrid, ex-médico primero por oposición del Cuerpo de Sanidad Militar, médico de número por oposición del Hospital de la Princesa, etcétera etc.

CERTIFICO: Que he empleado en mi clínica del Hospital y en mi práctica privada los Salicilatos de bismuto y cerio que D. Juan Vivas Pérez, farmacéutico de Almería, se sirvió remitirme para ensayos; habiendo obtenido éxito indiscutible con él para combatir las diarreas rebeldes por entero colitis catarral simple ó sintomáticas de otras afecciones como la tuberculosis, siendo por lo tanto un

medicamento que merece recomendarse para que su empleo se generalice.—Madrid 3 de Octubre de 1888.—Dr. Juan M. Mariani.

DE TODAS PARTES

Las últimas noticias de la India son poco tranquilizadoras.

El 1.º del mes actual 1.500 rebeldes atacaron el puesto inglés de Ballishkil, retirándose después de un combate que duró cinco horas. Los ingleses tuvieron dos muertos y algunos heridos.

Las autoridades de Bombay han practicado numerosos registros domiciliarios y en las redacciones é imprentas de varios periódicos, suponiéndose que esta medida está relacionada con el movimiento insurreccional.

Gran número de peregrinos ingleses, después de haber visitado el monasterio benedictino de Solesmes, van á hacer otro tanto con el santuario de Nuestra Señora en Chartres, que tan gratos recuerdos conserva para los bretones, pues allí se dice que aun en tiempo de los druidas apareció aquella inscripción: *Virgini parituroe*.

Según leemos en el «Boletín de Cebú», ha sido objeto de la curiosidad del vecindario de aquella localidad el alumbramiento de una india llamada Genoveva Elobro, casada con otro de su raza llamado Félix de la Serna.

Dicho parto, que es el octavo que sufre Genoveva, consiste en un ser monstruoso. Dos cuerpos femeninos unidos desde la cintura á la cabeza, pues una sola poseían los dos cuerpos, que llegan á fusionarse completamente en el nacimiento de la columna vertebral, que se dividía en dos, dando lugar á dos espaldas, y desde allí abajo á dos perfectos cuerpos de criatura humana.

La madre de este ser, que vivió algunas horas, durante las cuales fué bautizado, se halla en estado relativamente satisfactorio.

Por disposición del Pontífice León XIII han sido erigidas canónicamente en el Seminario de Sevilla las Facultades de Teología, Derecho canónico y Filosofía.

En Suiza se ha inventado una máquina para convertir la leche recién ordeñada en manteca en el espacio de tiempo de un minuto. Y no es esto solo, sino que al mismo tiempo la leche se somete á un procedimiento que se cree ha de esterilizarla completamente; esto es, privarla de toda clase de microbios ó bacterias, sean ó no dañinos.

La manteca resultará, pues, perfectamente limpia, cuestión á que las investigaciones de la ciencia médica dan cada día mayor importancia.

La adopción en general de esa máquina, si sus condiciones son como se pregonan, vendría á revolucionar por completo los métodos que se emplean para producir manteca.

Una de las pruebas que hay de la escala enorme en que se ha destruido en Cuba objetos industriales de valor, es que una sola casa de Nueva-York ha comprobado cobre y latón viejo por valor de 500.000 pesetas, procedente de desbarato de máquinas destruidas. La cantidad de hierro viejo que existe allí, es enorme, pero no tiene salida fácil para los Estados Unidos por el derecho tan fuerte que pagan.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se si ven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, en riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

PARA LA VENDIMIA

Instrucciones al alcance de todos para la elaboración de los vinos, 1 peseta.—ENOACIDO para obtener rápidamente los vinos secos, de vivo color y que no se vuelvan ó tomen, para rebajar los mostos fuertes y aprovechar las madres, cascas y residuos.

Dirigirse á la administración de *La España Vinicola*, Alcalá, 101, Madrid.

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

DE

SAN LUIS GONZAGA

Desde el 1.º hasta el 30 de Septiembre queda abierta en este Colegio la matrícula ordinaria para todas las asignaturas del grado de Bachiller, Comercio y Náutica.

Este acreditado Colegio que cuenta con nutrido claustro de Profesores Licenciados en Ciencias y Letras, está incorporado al Instituto provincial.

Para la matrícula é ingreso podrán dirigirse al Administrador de este Colegio don Bernardo Pérez, Angeles, 4, Alicante.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones. Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCÓN

11. CONSTITUCIÓN, 11

COLEGIO

DE

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.)

Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Carrera de Perito y Profesor Mercantil.—Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

PRECIOS

MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primaria gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

DE

SAN JOSÉ

MATRÍCULA

Durante el presente mes de Septiembre, queda abierta la matrícula en este colegio para todas las enseñanzas del Grado de Bachiller, estudios de comercio y carrera de Náutica.

Este colegio está incorporado á nuestro Instituto Provincial y cuenta con un numeroso claustro de catedráticos, licenciados en Letras y Ciencias.

Para el ingreso y matrícula, dirigirse al director D. Celestino Chinchilla.—Bailén, número 29.—Alicante.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 11 (6 t.)

Se ha verificado el acto del arriendo de las Salinas de Torreveja, bajo la presidencia del Ministro de Hacienda. Presentáronse seis proposiciones, siendo la más ventajosa la de Guardiola Comas de Barcelona, que han ofrecido un cánón anual de 632.000 pesetas más y la cesión á la Hacienda de gran parte de los beneficios.

Los periódicos ministeriales atenúan la importancia de la toma de Vitoria de las Tunas por los insurrectos.

En el Ministerio de la guerra nose han recibido aun detalles de este desgraciado hecho de armas.

Se asegura que la Corte regresará á Madrid á fines del actual.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO, Plaza del Progreso, 5

LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

DE VIVAS PÉREZ, adoptados de Real Orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras

CURAN PRONTO Y BIEN

A LOS ANCIANOS, A LOS TÍSICOS,

A LOS DISENTERÍCOS, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre;

A LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante;

A LOS NIÑOS, en la dentición y destete; á los que padecen

CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO

y á todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA,

TIFUS Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Pídanse en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Desconfiad de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado. Los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez, se venden ahora en cajas de lata. Rechazad como falsificados los que lleven otro envase.

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS
Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en **PAÑUELOS DE MANILA**, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DE- VUELVE EL VALOR** de todo lo que se compra en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales a los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO
DE
MANUEL Y VICENTE GUIJARRO
Progreso, 5. - Alicante.

En este acreditado establecimiento montado a la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza, la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento a los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos. --Obras. --Tarjetas y tarjetones. --Sobres de todas clases. --Facturas. --Membretes. --Carteles y programas. --Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando a precisión y elegancia de los mismos.

IBARRA Y COMPANIA - SEVILLA
LÍNEA REGULAR
BI-SEMANAL
DE GRANDES VAPORES



BILBAO, SEVILLA, MARSELLA
y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA
Cabo Roca de 2300 toneladas. --Cabo San Sebastián de 2300. --Cabo de la Nao de 2300. --Cabo Tortosa de 2300. --Cabo San Vicente de 2300. --Cabo San Antonio de 2300. --Cabo Quejo de 2300. --Cabo Peñas de 2300. --Cabo Trafalgar de 2300. --Cabo Palos de 2300. --Cabo Ortega de 2300. --Cabo Creus de 2300. --Cabo Prior de 1500. --Cabo Silheiro de 1500. --Itálica de 1500. --Ibaizabal de 1100. --La Orotuna de 1100. --Vizeya de 1100. --Triana de 1100. --Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, los días martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga para San Felip y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consigatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR
(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA)
SEVILLA

LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.
Servicio semanal fijo por los vapores
SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO
LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante
Los martes a las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.
Los mismos días, a igual hora, para Valencia, Barcelona, Cetta y Marsella.
Admiten carga y pasajeros.
Consigatarios, Faes y C. --Princesa 24.

COLEGIO LUCENTINO
DE
SAN LUIS GONZAGA
DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
ANGELES, 4. - ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.
Con la debida separación e independencia de los establecimientos.
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.
Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pídase programa a la Administración de este Establecimiento.

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAIEN, 29 - ALICANTE

PERSONAL. --Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza. --Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios. --Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza. --Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio. --En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios. --Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

SERVICIOS DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ
Combinación a puertos americanos de Atlántico y puertos N. y S. del Profeco.
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.
Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.
Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero, 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Oádiz y efectuado antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO POO.
Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.
LÍNEA DE MARRUECOS. --Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Cetta, Oádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
SERVICIO DE TÁNGER. --El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Oádiz para Tánger, Algeciras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Oádiz los martes jueves y sábados.

ESQUELAS MORTUORIAS
para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante. --La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.